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Moderator: Pe de altă parte, doamnelor și domnilor, am o veste extrem de bună pentru
dumneavoastră la această oră, despre care nu v-a spus nimeni până acum. Există niște vești
bune, inclusiv cu privire la vize. Știți foarte bine: vizele trebuiau să se ridice, vizele
americane, și să putem călători. S-au întâmplat niște lucruri extrem de importante, cele
mai importante lucruri din ultima lungă perioadă de timp.

Emisiunea: „Sinteza zilei”

Moderator: Mihai Gâdea

Invitat: Cătălin Predoiu, ministrul Afacerilor Interne

De săptămâna trecută, știți că vicepremierul Cătălin Predoiu s-a întâlnit cu mai mulți lideri, la cel
mai înalt nivel, din Statele Unite; că s-a întâlnit cu procurorul general al Statelor Unite; s-a întâlnit
cu șefa Comunității de Informații, Tulsi Gabbard; s-a întâlnit, de asemenea, doamnelor și domnilor,
cu șefa de la Homeland Security. Ei bine, Homeland Security este cheia pentru a deschide, iată,
primirea vicepremierului Cătălin Predoiu în față, la Homeland Security. Dacă vom scăpa de vize, de
aici se deschide; aici e cheia. Ei bine, vicepremierul Cătălin Predoiu a fost primit foarte bine de
doamna secretar de la Homeland Security și, de asemenea, aceasta este o veste foarte bună, a fost
primit la Casa Albă. Există și imagini de la Casa Albă, iată, cu vicepremierul Cătălin Predoiu. Bună
seara, domnule viceprim-ministru.

Cătălin Predoiu, ministrul Afacerilor Interne: Bună seara, mulțumesc pentru invitație! Bună
seara și telespectatorilor dumneavoastră, și invitaților din platou!

Moderator: Eu vă mulțumesc! Haideți să vă întreb: ați fost în Statele Unite în momentul în care
președintele Nicușor Dan s-a întâlnit cu președintele Trump, cu vicepreședintele, cu secretarul de
stat Rubio și ceilalți lideri; a fost la Consiliul de Pace. Așa cum am văzut în acest weekend milioane
de comentarii că, de fapt, pozele sunt făcute cu AI, că, de fapt, nu prea s-au întâlnit. Dumneavoastră,
care ați fost acolo, ce știți, domnule viceprim-ministru: s-au întâlnit sau nu?

Cătălin Predoiu, ministrul Afacerilor Interne: Eu știu că au fost în întâlnire, bineînțeles. Știu că
a fost un schimb de replici acolo, au fost strângeri de mână între toți liderii care au fost prezenți.
Este exclusă o astfel de ipoteză pe care am auzit-o în comentariul pe care l-ați făcut la adresa unor
poziționări din social media. E categoric exclus așa ceva, nu se face așa ceva, e de neconceput și, de
altfel, ar fi și inutil, pentru că un astfel de procedeu ar fi foarte rapid invalidat de către organizatori.

Deci e pur și simplu o speculație care nu merită foarte mult, foarte mult timp de comentat. Vizita
președintelui a avut loc, a fost desfășurată în cele mai bune condiții. România a fost foarte bine
reprezentată în acea ședință. Efectele, cum am spus, pe zona de siguranță națională, de securitate a
României, de deschideri pe toate celelalte subiecte, au fost foarte puternice și sunt convins că se vor
vedea în lunile următoare.



Moderator: Domnule viceprim-ministru, v-ați întâlnit, am văzut săptămâna trecută, o să reluăm,
desigur, fotografiile. Săptămâna trecută v-ați întâlnit cu mai mulți lideri americani de la vârf. Aici
avem imagini cu doamna Tulsi Gabbard, este șefa Comunității de Informații, șefa tuturor serviciilor
secrete din Statele Unite. Am văzut că v-ați întâlnit, de asemenea, cu Pam Bondi, cea care este
Procuror General al Statelor Unite. V-ați întâlnit cu șeful FBI, v-ați întâlnit cu șefa de la Homeland
Security, ați avut o primire foarte bună acolo. Nu cred că în ultimii ani de zile a mai avut cineva
întâlniri la acest nivel. Ați fost invitat și la Casa Albă, la discuții despre energie. Iată și pe Pam
Bondi, Procurorul General al Statelor Unite. Haideți să începem cu Homeland Security. Ați discutat
despre vize; ce răspuns ați primit?

Cătălin Predoiu, ministrul Afacerilor Interne: Înainte de a intra în acest subiect particular,
pentru că ați menționat toate aceste întâlniri, într-adevăr, este o premieră pe zona de siguranță
publică, pe ordine publică, securitate, faptul că, într-un interval scurt, au fost, practic, discuții la
nivelul tuturor celor patru agenții importante despre care ați menționat, iar această vizită compactă
și aceste întâlniri în cascadă, care au avut loc nu simultan, dar imediat unele după altele, au în sine o
semnificație aparte pentru întreg sectorul de siguranță, ordine publică, securitate națională. Este
validarea unei cooperări de foarte mulți ani de zile, este validarea rezultatelor muncii tuturor celor
care își desfășoară activitatea în zona de siguranță națională, de ordine publică și cred că acest lucru
trebuie subliniat în mod deosebit, pentru că nivelul de siguranță publică și de securitate națională pe
care toate aceste agenții din România și ministerele implicate, cu proiecte incluse spre Ministerul
Apărării Naționale, nu numai la Ministerul de Interne, pentru că și acolo sunt servicii, agenții care se
ocupă cu siguranța și cu informațiile, dincolo de segmentul de apărare națională. Cred că toate
aceste certificări confirmă încă o dată faptul că nivelul de siguranță publică, expertiza la care s-a
ajuns la nivelul acestor instituții publice din România, foarte importante, esențiale, care fac parte din
osatura statului, este un bun național, este un produs care este validat și în interior, dar și în
exterior, pentru că siguranța națională este un produs la care concură mai multe instituții și care
este consolidată prin cooperare internațională cu partenerii strategici, inclusiv — și aș putea spune
chiar, pe zona asta, în primul rând — cu partenerii strategici din Statele Unite, agențiile despre care
ați vorbit și dumneavoastră. Este un produs de care trebuie să fim conștienți, pe care trebuie să îl
dezvoltăm în continuare, să-l consolidăm, să avem grijă de el, pentru că această siguranță națională
și ordine publică în interior, siguranța cetățenilor, a comunităților, a frontierelor, siguranța ce e, în
general, este, dacă vreți, cadrul în care se pot desfășura cu normalitate toate celelalte activități
socio-economice, politice, individuale, colectiv, în grup, la nivel național și așa mai departe.

Așa cum unele țări sunt reputate pentru un produs sau altul, industrial sau de altă natură, tot așa și
acest produs este unul care este important, este recunoscut și pe care, repet, trebuie să îl dezvoltăm
în perspectivă, pentru că în lume au loc prefaceri, schimbări foarte dramatice chiar, pe alocuri, pe
această zonă de securitate națională, schimbări geopolitice, și e important ca România să rămână o
țară sigură, să fie o țară protejată, cetățenii să-și poată desfășura în liniște, pașnic, toate activitățile
pe care le desfășoară de dimineață și până seara, fiecare în domeniul lui de activitate. Este un bun
de care trebuie să avem grijă în continuare.

Moderator: Repet întrebarea: la Homeland Security, despre vize, care a fost reacția?

Cătălin Predoiu, ministrul Afacerilor Interne: În ceea ce privește întrebarea dumneavoastră —
da, am reținut întrebarea — evident că la Homeland Security a fost discutat și acest subiect.

În primul rând, s-a reconfirmat faptul că, la nivel tehnic, se cooperează extrem de bine între
structurile Ministerului Afacerilor Interne și, nu numai, cu agențiile din Statele Unite, respectiv
Homeland Security și celelalte agenții, atât în ceea ce privește acordurile semnate pentru protecția
frontierelor și combaterea criminalității internaționale, cât și în ceea ce privește partajarea de
informații, cooperarea cu structurile pe care le au în teritoriu aici, în România, în colaborare cu



colegii noștri de la Homeland Security, de la FBI, și care sunt baza, dacă vreți, baza tehnică pentru a
progresa instituțional către obiectivul pe care ni l-am propus.

Este o deschidere, discuția a fost foarte constructivă. Nimeni nu trebuie, însă, să aștepte un rezultat
de la o zi la alta, de pe o zi pe alta; este o muncă pe care trebuie să o continuăm și vom continua.
Important este că există această deschidere să parcurgem acest drum către un obiectiv pe care ni l-
am propus.

Moderator: Ceea ce observăm cu această vizită, vizita dumneavoastră, vizita Președintelui, este
limpede că raporturile, relațiile dintre noi și Statele Unite, după o perioadă în care lucrurile au fost
mai complicate, mai reci, vedem în momentul de față că ele intră din nou într-o etapă foarte bună.
Cum explicați, puțin mai devreme, faptul că cei care sunt în aceste funcții extrem de importante, pe
de altă parte, ei sunt niște apropiați, toți, ai președintelui Donald Trump, despre oricare vorbim: că e
vorba de șeful FBI, că e vorba de doamna procuror general, secretarul de la Homeland Security,
Tulsi Gabbard, toți sunt în cercul zero al președintelui. Inclusiv vizita președintelui ne arată, deci, o
apropiere și faptul că, în momentul de față, există contacte directe, clare, personale, la acest nivel.

Întrebarea este: intrăm într-o nouă etapă cu Statele Unite? Tot ce a fost mai complicat este complet
depășit?

Cătălin Predoiu, ministrul Afacerilor Interne: Continuăm o bună colaborare și, într-adevăr,
depășim un moment în care au trebuit să fie lămurite anumite lucruri care, probabil, în timp s-au
clarificat. Pe de altă parte, așa cum ați spus și dumneavoastră, toți cei patru oficiali sunt persoane
foarte apropiate președintelui Donald Trump, persoane care l-au însoțit în eforturile de campanie de-
a lungul anilor, persoane cu care colaborează și politic, nu numai din punct de vedere instituțional.
Sunt persoane-cheie care se întâlnesc săptămânal cu președintele Statelor Unite, deci cu oricare
dintre cei patru, într-un fel sau altul, în cadrul raporturilor instituționale, a relațiilor politice, a
relațiilor care țin de o anumită echipă în jurul președintelui Trump, au loc interacțiuni săptămânale,
cum spuneam, de la o zi la alta, și este important să avem, dacă vreți, simbolic spus, aceste numere
de telefon la care să putem să discutăm oricând ceea ce se întâmplă în mod curent.

În ceea ce privește discuția legată de energie, a avut loc doar în contextul în care și energia ține de
securitate. Astăzi, energia în lume înseamnă securitate și, sigur, fără a intra acolo în detalii tehnice
care țin de Ministerul Energiei, care sunt discutate inclusiv pe linia Ministerului Afacerilor Externe,
la nivel guvernamental, am fost evident interesat să văd perspectivele strategice ale Casei Albe cu
privire la proiectele energetice din regiune și acestea arată încă o dată că Statele Unite văd în
România și văd în Europa un partener, inclusiv în domeniul energiei, pe termen mediu și lung, nu
numai pe termen scurt.

Deci toate aceste contacte și discuții pe care le-am avut au avut ca punct central siguranța națională,
securitatea României. Sigur că este un domeniu care, repet, are o anumită tradiție de dată recentă,
dacă nu îndepărtată, cel puțin după anii 1990. Ele au progresat treptat, aceste colaborări, dar în
mod accelerat în ultimii 10–15 ani. E un domeniu care funcționează foarte bine și care e important
să rămână la acest nivel, cel puțin de funcționare, dacă nu unul superior.

Însă, mai departe, relația cu Statele Unite este una complexă și trebuie să fie dezvoltată pe multiple
planuri, inclusiv cel economic. Și aici este foarte mult de lucru. Există disponibilitate din partea
administrației Trump, există disponibilitate din partea mediului de afaceri american să dezvoltăm și
pilonul economic al parteneriatului nostru strategic și sunt și aici, în țară, făcute eforturi în această
direcție. Sunt convins că lunile care vor urma, mai ales după prezența președintelui Nicușor Dan la
Washington, săptămâna trecută, vor aduce progrese notabile și concrete, respectiv realizarea unor
proiecte economice comune, de care să beneficieze ambele state, operatori economici privați sau



publici din ambele state, și care, la rândul lor, proiecte să consolideze și securitatea națională,
pentru că investițiile străine directe venite din Europa, din Statele Unite, prezintă și acest aspect de
ordin securitar, în special investițiile din Statele Unite. Nu e vorba doar de progres economic aici, ci
de posibilități de creștere a nivelului de trai al cetățenilor, în perspectivă, în urma acestor investiții,
care pot genera locuri de muncă, pot genera venituri pentru toată lumea. Până la urmă, este vorba și
de aspectul securitar pe care aceste investiții străine îl pot consolida, pentru că Statele Unite își
protejează investițiile oriunde sunt făcute în lume. Și atunci, cu cât mai mult astfel de investiții
făcute în țara noastră, cu atât mai bine și pentru securitatea națională, și pentru economia națională.
Iar asta nu exclude cu nimic, dar absolut cu nimic, dezvoltarea proiectului nostru european,
consolidarea prezenței României în Uniunea Europeană, în realizarea programelor pe care le avem
în cadrul Uniunii Europene, cum e PNRR, dar și alte tipuri de programe.

România poate să consolideze ambele direcții de colaborare și cred că asta este calea optimă pentru
interesele noastre naționale, respectiv să dezvoltăm o foarte bună și puternică relație atât în
Uniunea Europeană, ca stat membru al Uniunii Europene — noi suntem europeni, evident, și vom
rămâne europeni — dar și cu Statele Unite, care reprezintă partenerul nostru strategic, cel mai
puternic pe zona de securitate națională și de apărare, în general.

Moderator: Mulțumesc foarte mult pentru prezența dumneavoastră, chiar și în această legătură.
Mulțumesc foarte mult.
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